党建引领促振兴——

国网辽宁电力深入实施"党建+"工程

■宋青

自2021年以来,国网辽宁省电力有限 公司(以下简称"国网辽宁电力")严格落 实新时代党的建设总要求,深入实施"旗 帜领航"和"党建+"工程,铸就企业坚忍不 拔的脊梁,借助雷锋精神发祥地的地域优 势,组织178支国家电网辽宁电力雷锋共 产党员服务队,全心全意为民提供优质服 务,实际行动诠释了"光明使者"的深情与 担当。国网辽宁电力坚持制度化建设、标 准化推进、多元化服务、品牌化运作,在保 障电力供应、优化电力营商环境、助力乡 村振兴、参与社会公益等方面,全面助力 辽宁发展振兴,4500余名"辽电雷锋"以实 际行动投入为人民服务中,打造了共产党 员服务队"辽电示范",让党旗在为民服务 一线高高飘扬。

■ 融合发展 旗帜高高飘扬

党的坚强领导是企业发展的根本保证。国网辽宁电力党委始终坚持将党建工作融入企业生产经营的每一个环节,让党的旗帜在电力一线高高飘扬。

国网辽宁电力创新实施"党建+"工程 亮旗攻坚专项行动,用15个子行动、30个 示范项目,构建党建和业务一体联动、相 融互促新格局。葫芦岛供电公司"党建+ 电融滨城,电企e家"项目就是示范项目 落地基层的优质案例。葫芦岛供电公司 将"电e金服"服务与能源转型升级相互 融合,通过对重点企业的走访调研,了解 到中核辽宁核电有限公司的徐大堡核电 项目具备清洁能源绿色属性,便量体裁衣 制定方案,为其提供"碳e融"产品服务, 为其获得低息信用贷款16.74亿元,助推 "双碳"目标落地,并签署绿色金融政策长 期服务合作协议,为推动葫芦岛经济高质 量发展和绿色转型筑牢坚实保障。2024 年6月,凭借"挖掘辽电绿 助力实体红 一基于葫芦岛徐大堡核电项目的绿色 电力供应链金融实践"项目荣获中国物流 与采购联合会供应链金融领域优秀案例



图为国网辽宁电力(阜新)雷锋共产党员服务队队员帮助客户检查牛舍排风机运行情况。 魏晓丽/摄

7月28日,国网辽宁电力(葫芦岛)雷锋共产党员突击队对变电站防汛排水情况进行巡查,保障电网安全稳定运行。 **李娇**/摄

一等奖。

国网辽宁电力组织品质党建对标达标,命名30个"五星级党支部",4个单位获评国网党建专业标杆,数量位居国家电网公司首位。该公司还以"五抓五强"工作方法持续提高党建质量,该公司党委在省国资委党建工作会议专题交流发言。

■ 凝聚人心 共筑精神家园

文化是企业的灵魂,是推动企业持续 发展的不竭动力。国网辽宁电力党委高 度重视企业文化建设,将党建工作与企业 文化建设紧密结合,共同构筑起员工的精 神家园

7月9日,鞍山供电公司充分发挥鞍钢警示教育基地的阵地优势,组织党员代表参观了鞍山市警示教育馆,观看《三菜一汤》等视频纪录片,进一步增强对党纪国法的敬畏之心,树牢廉洁自律的意识。

国网辽宁电力深入开展党纪学习教育,坚持以理论学习武装人,以典型案例

警醒人,以督导调研带动人,出台党委会议"第一议题"制度实施办法,深化"温习知新"联学研修,细化中心组学习质量提升措施,以"关键少数"带动"绝大多数",党内集中教育取得新成效。国网辽宁电力以19项巩固拓展措施健全"四个以学"长效机制,扎实推进《条例》学习、警示教育、纪律党课等重点任务,相关做法在国家电网公司简报、专栏刊发5次,在中央级媒体发布18次。

在浓厚的文化氛围熏陶下,国网辽宁电力涌现出了一批批优秀员工和团队:朝阳供电公司张清成功人围第九届全国道德模范"见义勇为模范"候选人,鞍山供电公司张贵斌、抚顺供电公司刘传波当选"敬业奉献"类"中国好人";沈阳郭家爱心团队先进事迹在《人民日报》相关刊物刊载后,得到辽宁省委省政府主要领导批示肯定;《人脑人心的"大思政课"》在央视《焦点访谈》栏目播出;"我跟总书记学用典"传统文化微讲堂被国网公司列为年度思想文化建设示范项目。

■『情暖万家 传递党的温暖

"太谢谢你们了,我们2万多只鸡保住啦!" 辽宁省阜新蒙古族自治县丰源肉鸡养殖场负责人孙猛感激地说。7月17日,国家电网辽宁电力(阜新格日勒)雷锋共产党员服务队队长、阜新蒙古族自治县供电公司佛寺镇供电所所长梁杰浩和队员武文成来到阜新蒙古族自治县佛寺镇丰源肉鸡养殖场,迅速检查了鸡舍内排风机、配电箱,发现1只空气开关到排风机电源线之间的电缆因过热造成短路,导致2号鸡舍内3台排风机无法运行,立刻帮忙更换电缆,帮助客户快速恢复用电。

国家电网辽宁电力雷锋党员服务队是 国网辽宁电力党建工作的一张亮丽名片。 178支国家电网辽宁电力雷锋共产党员服 务队、4500余名"辽电雷锋"深入社区、农村、学校等地,开展形式多样的志愿服务 活动,根据客户夏季用电特点划分党员责 任区、设立党员示范岗,组织共产党员服 务队与供区企业建立"一对一"联络机制, 为企业量身定制供电服务方案和节能方 案,用实际行动传递党的温暖和关怀。

近年来,国网辽宁电力印发《雷锋共 产党员服务队管理实施细则》《共产党员 突击队管理实施细则》,推广二十四节气 工作法,健全闭环管理机制,深化新时代 共产党员服务队建设。该公司常年统一 开展服务队专项行动,发起"学雷锋"活动 月纪念活动,年均开展服务约10万次,引 领全员岗位学雷锋融入日常、化作经常, 真正解决了一批人民群众急难愁盼问题。 国网辽宁电力还积极践行《国家电网共产 党员服务队公约》,坚持把"雷锋"共产党 员服务队建设作为"旗帜领航"党建工程 的行动先锋,形成了"网格电力安全员+供 电服务监督员"双向联动服务机制、"党员 突击队+服务队""党员责任区+服务点" "党员先锋岗+示范岗"柔性联动机制等志 愿服务的辽电经验,打造了志愿服务金色 名片,用自己的实际行动践行了"人民电 业为人民"的庄严承诺。

浙江温州:"渔光互补"发电项目投运

◇图片新闻

7月30日,位于 浙江省温州市乐清湾 的亨泰550兆瓦"渔光 互补"发电项目成功 并网,一期投运容量 为270兆瓦。

据悉,该项目集 海面滩涂光伏、共强 储能电站与海海海 5018亩,项目共安组 单晶硅双面光伏图 近50万块。人民图片

10千伏莫民线投入运行—

莫旗地区首次实现新能源电力供应亚曲赛

■王琳 丁延河

8月5日,国网莫旗供电公司 10千伏莫民双回线路工程顺利送 电,标志着莫旗地区首条新能源绿 色专线供应体育赛事。

2024年男子曲棍球亚洲冠军杯赛,将于9月8日至9月17日在莫旗民族园曲棍球场地举行,来自亚洲相关国家和地区的6支球队将在10天内进行33场比赛。此次赛事作为莫旗规格最高的体育盛会,是地方体育事业以及地方经济发展的重要平台,做好供电保障工作意义尤为重大。国网莫旗供电公司上下齐心、踔厉奋发,积极响应

国家号召,以自然环境为媒介,助推华能、九州等多家风电、光伏电力并网运行,奏响区域新能源电力保供体育赛事最强音。

■ 专赛专案 提升保障能力

赛事开始前期,国网莫旗供电公司多次安排工作人员对比赛场地、训练场馆的主要设备持续跟进了解,梳理汇总承办方的用电需求。针对供电持续可靠性进行多次测试及深度排查,拟在原有10千伏登宜线基础上,增设一条新能源专供线路一10千伏莫民线路,最终实现手拉手环网供应赛会用电。专线线路起始于莫力达

瓦 220 千伏变电站,"绿"发电量 最高可达 25.8 万千瓦,线路全长 7.74公里,组立145基电杆。

针对尼尔基镇训练场馆、民族园比赛场地、外国球员的接待宾馆,国网莫旗供电公司还制定了"一馆一策"应急预案和保电方案,建立"1+N"专业保电队伍,为所有场地提供精准的专属服务。

■ 专业专注 赋能绿电入园

"该线路是服务亚曲赛事的主 供线路,时值迎峰度夏关键时期, 电缆线路能否顺利投运,对赛事的 顺利举办至关重要。"该项目副总 经理张东来在现场介绍,"根据投运 计划安排,试验窗口期有限,务必要在保证安全的前提下,严格进行电缆投运前期试验把关。"

類投运前期试验把天。 国网莫旗供电公司全体员工 秉持严谨的工作作风和过硬的技术能力,以"保供电、保安全、保稳 定"为职责使命,战高温酷暑,对各 段电缆开展时长60分钟的交流耐 压测试,并于7月30日前完成电缆 试验,这为该线路如期投运奠定了 坚实的基础。

亚曲保电,责任重大,使命光荣。距离开幕还有约1个月时间, 国网莫旗供电公司全体保电人员已全面进入决战状态。每个人心里都有一个必胜信念一"我来了, 我准备好了!"

几天的驻守,这次'格美'台风,我们小区地下配 电站房没有被淹。"7月26日15时,福建福州市 鼓楼区建华温泉公寓小区物业负责人刘德文对 正在该小区地下配电站房开展雨后特巡特护的 国网福州供电公司(以下简称"福州供电")鼓楼 供电服务中心四级职员黄颂说道。 员工到福州全市328座易涝配电站房所在小区 驻点值守,协同街道社区和物业开展防汛巡查, 实时监视小区路面及地库水情。一旦地库进水 受淹,驻守人员可以协助物业及时进行应急排 水,并切断电源,防范触电事故,同时做好发电 车应急接入,保障小区正常用电。"福州供电配 电部专责王锐介绍。 建华温泉公寓的地下配电站房是福州供电 重点关注的328座易涝站房之一。早在2021年, 福州供电将该小区地下配电站房大门更换为防 水密闭门,实现在站外受淹情况下,站房不进 水,此外还配置了智能辅助监控系统,可远程实 时监控站内情况。 在此次"格美"台风来袭之前,福州供电落 实配电站房"一站一案"防护措施,与建华温泉

本报讯"黄颂师傅还在忙呀,感谢你们这

实配电站房一站一案 防护措施,与建华温泉公寓物业对接,落实配电站房防汛防涝措施,并安装了挡板等。"在供电公司帮助下,我们及时更换了老旧的抽水泵,增加沙袋等物资。"刘德文说,"台风期间,供电公司还安排专人驻点,严防死守,确保配电站房安然无恙。" 每次台风、暴雨天气,对城区的排涝能力都

每次合风、暴雨天气,对城区的排涝能力都是一次考验。配电站房是城市住宅小区供电的"心脏",防止地势低洼易涝区的配电站房内涝工作,一直是国网福建省电力有限公司(以下简称"福建电力")防汛保供电的重点工作之一。

在"格美"台风登陆前,福建电力提早部署,做实做细防御工作,组织人员对全省易涝配电站房进行防涝检查,及时增补防洪沙袋和防水挡板。同时,该公司在抗灾期间人手较紧张的情况下,组织专人驻点蹲守全省1013座小区易涝配电站房,把保供电工作做到群众家门口。

门口。 "配电站房内未发生渗漏水的情况,设备运行正常。"7月26日8时,在福建福州市仓山区金 辉伯爵山小区配电站房值守了24小时的福州供电仓山供电服务中心业扩装表一班班员陈忠生与换班的同事交接,叮嘱着站房值守情况和安全注意事项。

"金辉伯爵山配电站位于福州市仓山区东兴路低洼地带。去年'海葵'台风期间,因短时强降雨造成道路积水,并倒灌至配电站房内,受淹水位达50厘米。"陈忠生说,"台风在福建登陆时,福州狂风暴雨,配电站房外大雨倾盆。我多次查看小区配电站外积水情况,检查防水挡板、电缆封堵和抽水泵是否正常。直到7月26日凌晨3时雨势减弱,并确认一切正常后,我悬着的心才放了下来。"

台风"格美"影响福建期间,福建全省各市区地下配电站 房安全稳定运行,没有发生配电站房进水而引发的设备故障 停电。 (林梅妹 邵淑婉 洪翠同)

可护地下配电站房,确保电力安全稳定供: